

OPONENTNÍ POSUDEK

rigorózní práce Mgr. Moniky V e b e r o v é
„Právní úprava zdravotní péče a její financování“

Předložený elaborát se věnuje tématu závažnému a aktuálnímu z hlediska současné právní úpravy i jejich vývojových trendů.

Text posuzované práce o rozsahu 114 stran je (kromě úvodu a závěru) rozvržen do šesti kapitol, z nichž každá je dále podrobněji členěna. První z nich nejprve vymezuje základní pojmy vážící se k tématu a poté uvádí hlavní zásady péče o zdraví a poskytování zdravotní péče (dle zákona č. 20/1966 Sb.). Druhá kapitola je věnována financování zdravotní péče a problémům souvisejícím s finanční spoluúčastí pacientů. V třetí kapitole se autorka zabývá organizací veřejného zdravotního pojištění z hlediska soustavy zdravotnických zařízení a postavení a činnosti zdravotních pojišťoven. Následující část je zaměřena na pracovníky ve zdravotnictví včetně zákonem stanovených předpokladů k výkonu lékařského povolání. V obsahu předloženého elaborátu zaujímá významné místo kapitola pátá, kde autorka zkoumá, hodnotí a porovnává právní regulaci i praxi poskytování a úhrady zdravotní péče ve vybraných státech EU a v USA s přihlédnutím k historickému vývoji, tradicím a politicko-ekonomickým souvislostem. Některé z uváděných závěrů vyplývajících z uvedené komparace mohou být inspirativní pro další směřování české legislativy. Závěrečná šestá kapitola je věnována reformě zdravotnictví v České republice, v níž autorka rekapituluje dosavadní reformní opatření a zamýšlí se nad jejím dalším postupem. V samotném závěru práce rigorozantka shrnuje důvody reformy zdravotnictví a její dosavadní průběh a v této souvislosti upozorňuje na využití dalších možností v zájmu finančně udržitelného systému zdravotní péče.

Lze konstatovat, že záměr autorky *provést analýzu, komparaci a vyhodnocení způsobu poskytování a úhrady zdravotní péče v České republice, ale i v dalších vybraných zemích EU a v USA, s důrazem na její finanční udržitelnost ve státech, které v souvislosti s jejím poskytováním čelí určitým rozpočtovým obtížím, se*

v rámci předložené rigorózní práce podařilo splnit a poměrně náročné téma obsahově vyčerpat.

Téma je zpracováno přehledně v logicky uspořádaném celku, s potřebným poznámkovým aparátem, přehledem použité literatury, abstraktem a seznamem klíčových slov a zkratk. Pozitivně je třeba hodnotit tabulky a grafy uváděné v textu, které vhodným způsobem doplňují zkoumanou problematiku a stejně tak i nálezy Ústavního soudu zařazené v přílohách, na které autorka v práci odkazuje, a někdy připojuje i vlastní komentář. Z hlediska formálního lze vytknout pouze neúplnost odkazů pod čarou (např. s. 5, 16, 59, kde chybí uvedení příslušné stránky či stránkového rozsahu) některých položek v seznamu použité literatury, kde publikace nejsou uváděny v souladu s bibliografickou normou.

Z hlediska obsahového nevykazuje elaborát závažnější nedostatky. Pokud se vyskytují, mají spíše povahu drobných nepřesností (např. s. 32 – chybně uvedené datum účinnosti zákona č. 48/1997 Sb.) či nevhodných formulací (s. 3 – *Tímto zákonem je míněn zákon, který vyšel v roce 1966 jako zákon...*).

Celkově je možno konstatovat, že předložená rigorózní práce splňuje požadavky stanovené Rigorózním řádem Právnické fakulty UK, a proto ji **doporučuji** k obhajobě.

Navrhuji, aby autorka v rámci diskuse při obhajobě pohovořila o nových právních předpisech týkajících se zdravotních služeb, které vstoupily v účinnost k 1.4.2012.

31.7.. 2012


Doc. JUDr. M. Vysokajová, CSc.